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� Bilanční suma ECB znatelně narůstá 

� Dolar na letošních maximech 

� Důvěra v českou ekonomiku poklesla  

� Nadějná makrodata z USA 

Americký dolar dokázal ke konci roku posílit. 

Poslední týden v roce 2011 neproběhl v poklidném vánočním tempu, jak to z počátku vypadalo. O 

vzrušení se nejdříve postarala Evropská centrální banka (ECB), respektive komerční banky, které si u ní 

přes Vánoce uložily krátkodobě rekordně vysoký objem finančních prostředků. To svědčí o tom, že banky 

disponují likviditou, kterou se však bojí ukládat na mezibankovním tru a raději se stahují do bezpečné 

náruče centrální banky. Levných peněz navíc v evropském bankovním sektoru znatelně přibylo i poté co 

minulou středu proběhla 36měsíční repo operace mezi ECB a komerčními bankami. To se samozřejmě 

odráží i v rozvaze ECB. Bilanční suma narostla na 2,73 biliónu eur.   

Americký dolar to nakonec stihl a těsně před koncem letošního roku dokázal vůči euru překonat svá 

lednová maxima – 1,2870 EUR/USD. Ve středu americké akciové indexy oslabily a negativní nálada 

investorů se následně přenesla i na asijské a evropské trhy. Lepší čtvrteční makrodata z USA tento vývoj 

zvrátila a apreciace dolaru se zastavila. Index nákupních manažerů z okolí Chicaga sice poklesl na 62,5 

bodu, avšak čekalo se jeho výraznější snížení. Počet nových žádostí o dávky v nezaměstnanosti se sice 

zvýšil na 381 tisíc, což je však stále hluboko pod hranicí 400 tisíc. I další ekonomická data, která v týdnu 

přišla z USA, měla spíše pozitivní charakter. To se týká rozjednaného prodeje domů či spotřebitelské 

důvěry. 

Obchodování s českou měnou bylo v první polovině týdne poklidné. Zlom nastal ve středu odpoledne, 

poté co otevřely americké burzy. Rostoucí averze k riziku odstartovala posilování amerického dolaru a ve 

čtvrtek se negativní nálada promítla i do výprodeje středoevropských měn. Ušetřena nebyla ani koruna. 

Vůči euru se tak ve čtvrtek krátkodobě obchodovala nad hladinou 25,90 EUR/CZK. Během odpoledne se 

situace uklidnila a koruna se vrátila zpět k úrovni 25,80 EUR/CZK, kolem které se pohybovala i v průběhu 

pátku. Výraznější bylo oslabení vůči americké měně. Psychologická hranice 20 USD/CZK byla v ohrožení 

již během středy, avšak prolomena byla až ve čtvrtek. Koruně se však brzy podařilo ztráty korigovat a 

během čtvrtečního odpoledne a pátku se obchodovalo převážně v pásmu 19,80 – 20 USD/CZK.  

Z domácí ekonomiky stály za pozornost výsledky konjunkturálního průzkumu. Celková důvěra v domácí 

ekonomiku se v prosinci meziměsíčně snížila o 1,9 bodu. Pokles oproti listopadu zaznamenaly oba 

indikátory důvěry – podnikatelský o 2,2 bodu a spotřebitelský o 0,8 bodu. Meziročně souhrnný indikátor 

poklesl o 12,5 bodu, avšak vůči krizovému roku 2009 se udržuje i nadále na vyšších hodnotách. Pokud se 

zaměříme na odvětví, tak nejvíce důvěra poklesla ve stavebnictví – meziměsíčně o plných 6,5 bodu a 

v obchodu – o 2,4 body. Další pokles důvěry v domácí ekonomiku lze očekávat i v nejbližších měsících. 

Nálada není dobrá u firem, ani mezi spotřebiteli. 
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analytik společnosti AKCENTA CZ 

O společnosti AKCENTA CZ, a.s.: 

AKCENTA CZ je jedním z nejvýznamnějších obchodníků s devizami na českém trhu s více než 10letou tradicí. Kromě výhodných 

kurzů pro nákup a prodej deviz a nízkých poplatků za platební styk, nabízí i zajištění proti kurzovým rizikům. AKCENTA CZ je 

držitelem povolení (Č.j.:2011/1199/570) k činnosti platební instituce podle zákona o platebním styku č.284/2009 Sb. § 3 odst. 1 

písm. a)b)c)e)f). Jako jedna ze dvou nebankovních společností obchodující s devizami v ČR je držitelem Licence pro obchodování 

s cennými papíry, která ji opravňuje k uzavírání forwardových a swapových obchodů. Zajišťuje směnu měn za výhodné kurzy a 

bez poplatku. 

O skupině AKCENTA: 

Skupinu AKCENTA tvoří tři samostatné společnosti: AKCENTA CZ, a.s., obchodník s devizami, AKCENTA ENERGIE, a.s., obchodník 

s elektrickou energií, a AKCENTA, spořitelní a úvěrní družstvo. Skupina působí na středoevropském trhu v oblasti obchodování s 

devizami, obchodování s energií a poskytování bankovních služeb, vkladů a úvěrů. 

 


